
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 839
van MAAIKE DE VREESE
datum: 20 september 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Oproep vernieuwende projecten Huizen van Het Kind  -  Kostprijs kinderopvang voor 
inburgeraars

Voor de realisatie van de cofinanciering van de oproep vernieuwende projecten Huizen van 
het Kind, heeft de ministerraad op 4 juni 2021 beslist om 200.000 euro te herverdelen 
vanuit begrotingsartikel SJ0-1SFC2DB-PR ‘Samenleven’ naar begrotingsartikel GB-
1GEF2UX-IS ‘Opgroeien’. De vernieuwde projecten spitsen zich toe op het verwezenlijken 
van enkele specifieke doelstellingen via een meer geïntegreerde dienstverlening. Het gaat 
steeds om de doelstelling op het vlak van preventieve gezinsondersteuning in combinatie 
met minstens een van deze vier doelstellingen: integratie en inburgering, opvang en 
onderwijs, armoedebestrijding, tewerkstelling en opleiding.

De doelstelling van projecten omtrent integratie en inburgering moet worden verwezenlijkt 
aan de hand van drie (sub)doelstellingen: 1) ondersteuning bij de uitbouw van een sociaal 
netwerk; 2) verhoging van de sociale en maatschappelijke participatie; 3) ondersteuning 
bij de opvang van het kind, wanneer deze opvang noodzakelijk is om de ouders te laten 
deelnemen aan een inburgeringstraject. In de oproep van het project staat op pagina 8 
dat bij de projecten met als doelstelling ‘integratie en inburgering’ of ‘werk en opleiding’ er 
enkele uitgangspunten gelden. We lezen, waar de ondersteuning bij de opvang van het 
kind een noodzakelijke voorwaarde is om te participeren in ondersteunings- of 
begeleidingstrajecten, dat de opvang in het kader van de vernieuwende projecten voor de 
ouders kosteloos moet zijn.

In uitvoering van het regeerakkoord heeft het Agentschap Integratie en Inburgering (AgII) 
op 1 juni 2020 beslist om de onkosten die de inburgeraar maakt in het kader van zijn 
inburgeringstraject, niet meer terug te betalen door de agentschappen (AgII, INGent, 
Atlas). Tijdens de commissievergadering Binnenlands Bestuur van 23 juni 2020 gaf 
minister Somers aan dat de raad van bestuur van AgII zou onderzoeken welk aanbod 
inzake kinderopvang mogelijk is. Het zou niet gaan om een gratis aanbod, maar tegen 
betaling. Als antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 741 van 18 juni 2021 gaf toenmalig  
minister Beke een overzicht van de verschillende projecten. In het antwoord kon de 
minister nog geen overzicht geven van hoeveel de kosten van zowel de kinderopvang als 
de informele kinderopvang exact bedroegen.

We zijn inmiddels een jaar verder, daarom stel ik graag volgende opvolgingsvragen.

1. a) Kan de minister een overzicht geven van de kosten voor zowel de kinderopvang 
als de informele kinderopvang van de projecten die werken op de doelstelling 
‘integratie en inburgering’? (zie lijst hieronder) 



b) Kan de minister een overzicht geven van het totaalbedrag van zowel de kosten 
voor kinderopvang als de kosten voor informele kinderopvang? Kan de minister 
een overzicht geven van de kostprijs per project?

2. Wanneer gebeurt/gebeurde de tussentijdse evaluatie van deze projecten? Wat waren 
de conclusies? Is de minister er voorstander van om deze projecten om te zetten naar 
regulier beleid? Zo ja, kan de minister toelichten wie zou instaan voor de financiering 
van de kostprijs voor kinderopvang en wat de bijdrage van de ouders zou zijn?

Tabel: overzicht van de projecten die (mee) inzetten op de doelstelling integratie en 
inburgering:

Naam Huis van het Kind / project: Leuven

Naam Huis van het Kind / project: Antwerpen - Antwerpen-Noord

Naam Huis van het Kind / project: Oostende

Naam Huis van het Kind / project: Antwerpen - Deurne Zuid

Naam Huis van het Kind / project: Turnhout

Naam Huis van het Kind / project: Aalst

Naam Huis van het Kind / project: Ieper

Naam Huis van het Kind / project: Baldemore

Naam Huis van het Kind / project: Willebroek

Naam Huis van het Kind / project: Waregem

Naam Huis van het Kind / project: Zele

Naam Huis van het Kind / project: Lier

Naam Huis van het Kind / project: Tongeren

Naam Huis van het Kind / project: Dendermonde



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 839 van 20 september 2022
van MAAIKE DE VREESE

1. a. Wij kunnen u de gevraagde opsplitsing specifiek naar het thema ‘integratie en 
inburgering' niet geven. 

De doelstelling integratie en inburgering maakt integraal deel uit van de 
projectdoelstelling preventieve gezinsondersteuning, zoals bepaald in de Besluit van 
de Vlaamse Regering van 5 maart 2021, door onder andere in te zetten op 
“ondersteuning” bij de opvang van het kind, wanneer deze opvang noodzakelijk is 
om de ouders te laten deelnemen aan de trajecten in het kader van integratie en 
inburgering. Hiervoor volstaat het om een partner kinderopvang te betrekken die 
een subsidie voor Inkomenstarief (T2) of een plussubsidie (T3) ontvangt. 

Ik herneem dat dit uitgangspunt geldt voor het geheel van de projecten en is dus 
niet specifiek voor de projecten die (mee) inzetten op de doelstelling integratie en 
inburgering.

In aanvulling op het antwoord op de SV 741 van 18 juni 2021, moeten projecten 
niet rapporteren over de ‘kosten’ kinderopvang, enkel over de wijze waarop zij de 
‘ondersteuning’ hebben vorm gegeven. 

Aan de projecten wordt niet gevraagd om te registeren of het gezinnen betreffen 
die onder een inburgeringscontract vallen. Mochten het inburgeringstrajecten 
betreffen en er kosten voor formele kinderopvang van toepassing zijn, dan worden 
de kosten voor kinderopvang niet terugbetaald door het Agentschap Integratie en 
Inburgering. Het Agentschap Integratie en Inburgering staat over deze trajecten in 
overleg met het betrokken Huis van het Kind.

b. Zie antwoord 1a.

2. De vernieuwende projecten zijn pas in het laatste kwartaal van 2021 van start gegaan. 

In het voorjaar werd gevraagd naar een korte tussentijdse stand van zaken, maar 
deze was vooral gericht op het begeleiden van de opstart van de projecten conform 
de doelstellingen in de projectoproep. De projecten zullen jaarlijks gevraagd worden 
om zowel inhoudelijk als financieel te rapporteren en dit zal voor het eerst gebeuren 
begin 2023 over het werkingsjaar 2022. Het is dus nog veel te vroeg om al 
beleidsconclusies te kunnen trekken. 

Het moet duidelijk zijn dat alle projecten, inclusief de projecten die bijdragen aan 
inburgering en integratie, in de eerste plaats gericht zijn op een laagdrempelige 
ondersteuning van het gezin via een geïntegreerd aanbod op maat van een heel 
kwetsbare doelgroep. Veelal gaat het om een voortraject waarbij toegewerkt wordt 
naar toeleiding naar reguliere voorzieningen.


